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Medienbericht vom 10. November 2020 
 
 

Departementszuteilung im Gemeinderat 

Der Gemeinderat hat nach den Rücktritten von Stefan Schneeberger (FDP) und Ursulina Huder 

(SP) die Departemente verteilt. Konrad E. Moser (FDP) übernimmt das Departement Finanzen 

und Bettina Joder Stüdle (SP) das Departement Sicherheit. Marcel Schenk (SP) wird neuer Vi-

zepräsident. 

Nach den beiden Rücktritten von Stefan Schneeberger (FDP) und Ursulina Huder (SP) per 31. Dezember 

2020, also genau in der Mitte der laufenden Legislatur, hat der Gemeinderat gestern Abend nach vorhe-

riger Konsultation der neuen Ratsmitglieder die Departementszuteilung vorgenommen. Da alle bisheri-

gen Ratsmitglieder ihre Departemente behalten und keinen Wechsel anstreben, standen das Departe-

ment Sicherheit von Stefan Schneeberger (FDP) und das Departement Finanzen von Ursulina Huder (SP) 

zur Übernahme offen. Bei der Departementszuteilung werden nach den Bestimmungen in der Organisati-

onsverordnung die Eignung, Neigung und Ancienität der Ratsmitglieder berücksichtigt. So hat der Ge-

meinderat in Anlehnung an diese Bestimmungen sowie aufgrund der persönlichen Präferenzen der neuen 

Ratsmitglieder das Departement Finanzen Konrad E. Moser (FDP) und das Departement Sicherheit Bet-

tina Joder Stüdle übertragen.  

Die Zuteilung der Departemente ab dem 1. Januar 2021 im Überblick: 

Departement Vorsteher/in Stellvertretung 

Präsidiales Marti Jürg (SVP) Marcel Schenk (SP) 

Finanzen Konrad E. Moser (FDP) Hans Berger (glp) 

Hochbau/Planung Christian Gerber (EDU) Marti Jürg (SVP) 

Tiefbau/Umwelt Marcel Schenk (SP) Bettina Joder Stüdle (SP) 

Bildung Hans Berger (glp) Elisabeth Schwarz (SVP) 

Soziales Elisabeth Schwarz (SVP) Christian Gerber (EDU) 

Sicherheit Bettina Joder Stüdle (SP) Konrad E. Moser (FDP) 

 

Das durch den Rücktritt von Ursulina Huder (SP) freiwerdende Vizepräsidium übernimmt neu Marcel 

Schenk (SP), welcher ab 2021 auch das am längsten dem Rat angehörende Mitglied sein wird. "Bei der 

Besetzung des Vizepräsidiums folgt Steffisburg damit der Tradition, dass auf die Parteizusammensetzung 

zwischen Präsidium und Vizepräsidium geachtet wird, indem nicht beide Mandate aus dem bürgerlichen 

oder dem linken Lager besetzt werden. Dem Gemeinderat ist eine politische Ausgewogenheit wichtig, 

was mit der Wahl von Marcel Schenk gewährleistet ist", betont Gemeindepräsident Jürg Marti (SVP).  
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Freundliche Grüsse 

Abteilung Präsidiales 
Informationsbeauftragter 

Rolf Zeller, Gemeindeschreiber 

Bei Fragen wenden Sie sich bitte direkt an 
 
Jürg Marti, Gemeindepräsident  
Telefon  033 439 43 00 / 078 764 32 24 
E-Mail  juerg.marti@steffisburg.ch 

Geht an 
– Medien gemäss separatem Verteiler 
– Bettina Joder Stüdle, designierte Gemeinderätin ab 01.01.2021 
– Konrad E. Moser, designierter Gemeinderat ab 01.01.2021 
– Mitglieder Gemeinderat 
– Mitglieder Grosser Gemeinderat 
– Rolf Zeller, Gemeindeschreiber 
– Übrige Abteilungsleitungen 
– Fabian Schneider, Stv. Gemeindeschreiber 
– Marianne Neuhaus, Protokollführerin GGR 
– Ramona Graber, Informationsstelle 

Kopie an 
– Werkhof 
– Internet 
– Intranet 


